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Naše sence.
Mogoče se bo što zaničlivo 

nasmehno, gda bo prešteo te 
vrstice, če jih bo sploj čteo. — 
„Kaj nam boš solo pamet. Pre
zelen i premlad si ešče za to. 
Mi že znamo, ka delamo. Po
meči pred svojim pragom itd. 
itd ...“ To i slično se bo mo
goče čülo. Znam. Pa vseedno 
pišem te vrstice. Ne zato, da bi 
komi pamet solo, niti, da bi 
koga šinfao. Pišem je samo zato, 
da bi kaj doprineseo k zmagi naše 
katoličanske misli i sküpnosti.

Moramo biti do sami sebi 
iskreni i priznati, da nad nami 
samimi vlada ešče velki antago
nizem (nesloga, medsebojno kre
ganje i pikanje itd.) Malo nas 
je, pa se vendar med sebov če
šemo i gladirao tam, gde bi toga 
nikak ne trbelo. I vse to iz nek
ših „vzvišenih osebnih“ namenov 
i s svojeglavnostjov. Vsakšemi pa 
mora biti jasno, da gde se dva 
prepirata, tretji ženje. I te tretji 
je naš sküpni neprijateo, šteri se 
na tihom veseli našega glodanja. 
Večina našega preprostoga lüd
stva je v svojem jedri zdrava i 
pripravna, da pod modrim i dob
rim vodstvom dela na obnovi 
našega privatnoga i javnoga ver
skoga, drüštvenoga, gospodar
skoga i političnoga živlenja. Pač 
pa se dobijo ešče Vnogi lüdje, 
tüdi med izobraženci, javnimi 
delavci i krajevnimi voditeli, šteri 
s svojov nezrelostjov ali pa do
mišlavov modrostjov povzročajo 
razna trenja, nesoglasja, razdore 
i tak zastavlajo pohod naših te
ženj k sküpnoj zmagi.

Pri vnogih naših lüdeh se 
ešče vsigdar opaža pasivnost ali 
jalovost za javno, sküpno našo 
stvar i delo. Njih ne briga, kakši 
veter piše vünej. Oni živejo samo 
za sebe. Oni lübijo „mir“. Za
volo toga „mirü“ i brezbrižnosti 
lejko raste okoli njih vsefele 
trnje i plevel ; oni se ne zgenejo. 
Tam nasprotniki vstanavlajo svo
ja kvarna drüštva, tam se širijo 
slabe i protiverske novine, tam 
se lejko blatijo katoličanske sve
tinje: vera, Cerkev, dühovnik. 
Če jih povabite na delo, se vam 
Čüdno nasmejejo, nevervano klu
majo z glavov i vam v obraz 
zabrüsijo : „Püsti ti to pri meri. 
Zakaj se trgaš tam, gde ne trbej...“

Drüga, od prve nevarnejša 
naša rana je düh medsebojnoga 
rüšenja i šinfanja. To, kaj edni 
delajo, to drügim ne po voli. To, 
kaj edni gradijo, to drügi rüšijo, 
kaj drügi govorijo, to prvi kriti
zerajo, kaj tretji delajo, to štrti 
blatijo. Eden šče biti čednejši od 
drügoga, drügi vekši i modrej
ši od prvoga. Nešterni mlajši 
ne priznavajo starejših, nešterni 
starejši nemajo zavüpanja v mlaj
še. Nešterni mlajši v svojem po
nosi i samozavesti neščejo k sta
rejšim, starejši v svojoj samoza
vesti se ne püstijo doli. Tü se iz
živlavamo .  . . Takše postopanje 
je sezna rüšilno .  ,  . pozitivnih 
uspehov je jako malo .  .  .

Prišeo sem v drüžbo mla
dih izobražencov. V deli so meli 
ranč naše „Novine“. Našli so na 
njih vnogo napak. One bi mo
rale inači, boukše, modernejše 
pisati. Pa tüdi svojo starokopit
nost bi morale opüstili i p r i 
lagoditi se modernim, dnešnjim 
razmeram i potrebam. Te bi bilo 
kaj iz njih. Tak pa nikaj ! — 
Poslüšo sam njihove opravdane 
i neopravdane prigovore i pri
pombe. Na konci sem tüdi jaz 
pripomno svojo: „Dobro, gos
podje, vsi radi Priznamo, da 
»Novinam* vnogo fali. Pa dajmo 
zato mi mladi, moderni nekaj 
včiniti za nje, nekaj pomagati, 
da do one lepše, boukše. Dajmo 
mi vse nekaj lepoga, čednoga 
napisati, pa de prihodnja števil
ka „Novin“ mela že novo, mo
derno lice !“ — Ne sam ešče 
dobro končao svoj predlog, že 
je letelo po meni: zaničlivi smeh,

pikanje i ešče hüjše, ka se na 
tom mesti sploj ne da povedati. 
Te sem sprevido, da tü nega 
dobre vole do resnoga dela, niti 
iskrene žele za napredek dobre 
stvari. Tü je samo düh, žela za 
šinfanjem, rüšenjem i povzdigo
vanjem lastne gizdosti. — Vzeo 
sem za primer „Novine“, ali tak 
je tüdi pri vnogih drügih stvareh... 
(I to te, gda vučeni profesorje 
celo iz univerze i drügi izobra
ženci „Novine“ držijo za eden 
najbolši list za lüdstvo, gda je 
jezeri i jezeri hvalijo i pripozna
vajo za potreben i dober list. 
Gizda pač nikdar ne vidi prav. 
Pa hvala Bogi ta razdvojenost, 
štera je en čas zijala med mlajšimi 
i starejšimi, je jako, jako popü
stila. Je to svetovni pojav povsod 
po bojni, da mladina starejših 
ne poštüje i šče iti brez njih svojo 
pot. A te beteg se lepo vrači i 
se vüpamo, da se popolnoma 
zvrači. — Vrednik).

Ne je Čüdno zato, da več
krat stojimo na mrtvoj točki, da 
ne vidnih uspehov. Te betežen 
düh vpliva na okolico, štera je 
toti Zdrava i poštena i njej Počasi 
vmarja veselje do dela i žrtve. 
Poznam dobro katoličansko drü
žino, gorečo za vsakšo našo 
stvar. Nekda me je oča te drü
žine preseneto z pitanjom: „Vili, 
povej mi, kak je to mogoče, da 
se dva katoličanskiva lista na
padata med sebov? I kak je to 
mogoče, da javen katoličanski 
delavec — izobraženec priporoča 
eden list, a pri tom napada i 
blati drügi katoličanski list ! Šteri 
je pravzaprav pravi naš, katoli
čanski ?“ Vido sam te, kakše sa
dove lejko rodi tüdi pri najbouk
ših lüdeh te razdiralni düh šin
fanja i rüšenja. (Ta borba je že 
minola. I naj se nikdar več ne 
vrne, da bi se Novine mogle 
krepko - braniti proti napadom. 
Novine najmre neso napadale 
nikdar. Zatreti so je šteli i proti 
morilcom so se borile, ne pa 
nikdar nikoga napadale. To borbo 
za živlenje njim je pa naložo narod 
Slov. Krajine, šteroga list so. Vr.)

Najhüjše pa nas bije že 
znana „slovanska slabost“ — ne
sloga i nezavüpanje ednih do drü
gih. Fali nam čüt, sloge discip
line i vküpdržanja. Vsakši stô 
vodi svojo modrost, svoje delü
vanje, svoje smernice, svojo po
litiko. Menjka širokoga obzorja. 
Edni pravimo: »Ka mo mi ž njim. 
Vej on ne za to. Takši je, tak 
dela, etak guči“. Drügi kričijo: 
„Mi ščemo meti svoje. Ka bi ta 
hodili? Oni so nezaneslivi itd ...“ 
I zato se zberemo vsakši v svo
jem „koti“, kovemo vsakši svoje 
načrte i kritizeramo z visokoga 
stališča svoje sosede. To je tista 
čüdna miselnost, tisto zavervanje 
v svojo lastno modrost, znanje, 
moč. To je tista zavervanost v 
svojo gizdavnost, štera ne do
püšča, da bi klonili glave ed
nomi sküpnomi v avtoriteti, šteri 
bi nas pelao i pripelao k zmagi. 
Tü se ne dela iz plemenitih, 
splošnih nagibov za sküpno dob
ro stvar. Tü vsakši išče najprej 
samoga sebe, vodi politiko svo
jih lastnih želj i interesov. To 
našo rano poznajo že na najvi
šiših mestih i zato mi mamo 
srečo, da živimo samo od nji
hovoga „obečavanja...“

Bio je negde napovedan 
sestanek mladih — a samo za 
„izbrane“. Bio je pripravlen tüdi 
poseben „program“. Na te sesta
nek sem po nekem, ešče dnes 
nerazumlivem slučaji zavdaro 
tüdi jaz. Se razmi, „nepričako
van“  „nepozvan“, „nezaželjen“. 
Odstraniti pa me tak ednostavno 
tüdi ne so mogli. Zavolo navzoč
nosti „nezaneslivoga elementa“ 
so sezna vnožili i spreminjali 
program, samo s pravov stvarjov 
neso ščeli na svetlo. Bojali so 
se, da ne bi kesnej pokvaro nji
hovih „tajnih načrtov“. — Par

dni kesnej sem izvedo vso istino. 
Iskali so sebe, ne pa napredek i 
zmago naše sküpnosti. Po tom 
slučajnom odkritji mi je bilo 
ešče bole jasno, zakaj trpi naš 
ugled, naša moč, odkod telko 
naših neuspehov v korist naših 
neprijatelov.

Naj nam bo dozdajšnje iz
küstvo resna šola i spomin. Ve 
se v zadnjem časi pojavla veseo 
znak ,i uvidevnost za složnim 
nastopom i vküp držanjem. Tisti, 
šteri že delajo za te plemeniti

namen, naj nadalüjejo svojo pot. 
Drügi pa, šteri čütijo, da z svo
jim nepravilnim držanjom za
državajo našo pot k sküpnoj 
zmagi katoličanske stvari i Slo
venske misli, pa naj usmerijo 
svoje tvorne sile v to smer. Samo 
te namen majo ete vrstice. Naj 
že ednok dozori v vseh nas osve
dočenje, da samo s sküpnim, 
složnim i pametnim delom damo 
našoj tak raztrganoj krajini novo, 
sveže lice, lice katoličansko i 
slovensko. Grački ViH

Kmetje, tüdi Vi potrebüjete svojo 
organizacijo.

Vsaki stan v človečoj drü
žbi je organizirani ; trgovci majo 
svoje organizacije, obrtniki svoje, 
delavci svoje, izobraženci svoje, 
tüdi kmečki stan potrebüje sta
novske organizacije, ki se bo 
borila za njegove koristi i pra
vice pa ga ščitila pred izkoriš
čanjom.

Takša kmečka stanovska 
organicacija je „Kmečka zveza“, 
štera ma svoj sedež v Ljubljani 
i je že dozdaj v njej organizira
nih nad 60.000 slovenskih kme
tov. Po vsoj Sloveniji so nasta
vlene že v skoro v vsakoj ob
čini ali župniji Krajevne kmečke

zveze, samo v Slov. krajini jih je 
do zdaj ešče jako malo.

Slovenske krajine kmetje 
zdramite se ! Tüdi Vi ste sloven
ski kmetje, tüdi Vi spadate v 
Kmečko zvezo, v svojo stanov
sko organizacijo. Potrüdite se, 
da kemprle povsod pri nas us
tavimo Krajevne kmečke zveze, 
v vsakoj župniji, odnosno v vsa
koj občini.

Za pojasnila od Kmečke 
zveze ino za navodila za nasta
vlenje krajevnih organizacij se 
obrnite na : Glavni odbor „Kmeč
ke zveze“ v Ljubljani, Mikloši
čeva c. 17/ӀӀ.

Razgled po katoličanskom sveti.
Hierarchija kat. Cerkve. 

Sveta Stolica izdava letno svoj 
šematizem pod naslovom Annu
ario Pontificio. V tom najnovej
šem se čte, da kat. Cerkev ma 
14 patriarhatov, 1194 škofij i 487 
vikarijatov i apostolskih prefek
tur v misijonskih krajaj. Izmed 
teh vikarijatov je slavno vlada
joči sv. oča Pij XI. nastavo 208 
vikarijatov. Leta 1922 ne bilo 
ešče niednoga domačina v po
ganskih deželaj posvečenoga za 
püšpeka, zdaj jih je že 28, kar
dinalov je 69. Svojih predstav
nikov ma kat. Cerkev 60 pri raz
nih državaj, pri njej pa ma 37 
držav svoje zastopnike.

General Moscarda v Bu
dapesti. V Budapešt na euha
ristični kongres se je prijavo 
španjolski general Moscarda, ki 
je skoz 60 dni brano z najvek
šim junaštvom grad Alcazar proti 
komunistom. Na kongres pride 
samo zato, da se Jezuši javno 
zahvali za dobleno zmago.

Voditeo belgijskih komu
nistov vmro kak krščenik. 
Voditeo belgijskih komunistov 
Jacquemotte je potüvao na vlaki. 
V kupej njegov je stopo jezuit 
Geerbaert i se začeo z Jacque
motte-om razgovarjati. Voditeo 
komunistov je bio jako bledi i 
odkrito povedao Jezuiti, da je 
kak dete bio jako blaženi, kda 
je hodo k sv. prečiščavanji, a 
zdaj ga težijo vnogi grehi, štere

je včino kak komunist i za štere 
njemi je iz srca žao. Jezuiti je 
povedao svoje grehe, je obžalü
vao i nato začeo vmirati. Dühov
nik njemi da taki odvezo i sled
nje mazanje, ar je olje noso 
seov. Tak je Jezuš, dober, pastir 
znova dobo edno zgübleno ovčico.

Sv. Oča miriteo držav. 
Med jüžno amerikanskima drža
vama H a iti i San Domingo je 
nastala velika svaja zavolo vmora 
nekoga pedanika iz države Haiti 
na granici. Sv. Oča se je ponü
do za posrednika i obe državi 
sta predlog sprejele. Na predlog 
sv. Oče je mer nastavlen. Pred
sednik republike Haiti Stenio 
Vincent, kak i predsednik repub
like San Domingo general Rafael 
Truüo sta se sv. Oči za posre
düvanje brzojavno zahvalila.

Protikrščanska gonja v 
Nemčiji. List sv. Stolice L’Osser
vatore Rumano javla, da se 1. 
aprila zapre katoličanske šola v 
Weimar-i. Školašje se razdelijo 
na državne šole. V Eikulise po 
odredbi prosvetnoga ministra 16 
luteranski i 2 katoliški šoli spre
menijo v državne narodno-soci
alistične šole. — Zveza narodno
socialističnih vučitelov je pa pri
nesla sklep, da se v šolaj več 
nede gučalo od dogodkov „pred 
Kristušom“ ali „po Kristuši“ ne
go samo „pred zdašnjim časom“ 
i po zdašnjem časi“.

Kak so končali glavni voditelje komu
nizma v Rusiji.

Predsednik vlade Lenin mrtev, 
minister notrašnji zadev Rikov 
streljen, minister zvünešnjih za
dev Trocki v pregnanstvi v Mek
siki, minister kmetijstva Miljutin 
odstavlen — ne ve se za njega, 
minister za delo Šlapnikov v vozi, 
minister vojske i mornarice An
tonov odstavlen — ne znati za 
njega, minister trgovine Nogin 
sam se skončao, ar so ga od
stavili, minister prosvete Luna
čarski mrtev, minister financ 
Skvorcor Stepanov odstavlen i 
mrtev, minister pravde Opokor 
Lomov odstavlen — ne znati za 
njega, minister za prehrano Teo
dorovič odstavlen — ne znati

za njega, minister pošte Avilov
— Grehov odstavlen i ne znati 
za njega, minister za narodna 
pitanja Stalin je jedini ostao i 
je krvavi diktator nesrečne Ru
sije. V političnom biroji komu
nistične stranke so bili : Lenin, 
ki je mrtev, Stalin, zdašnji dik
tator, Trocki — v pregnanstvi, 
Zinovjev — streljen, Kamenjev
— streljen, Sokolnikov — stre
ljen, Buonov — odstavleni i ne 
znati za njega. Od 15 prvih sov
jetskih ministrov ali komisarov 
sta naravne smrti vmrla samo 
dva. Sreča za njeva, či duže ži
veta, što zna, či bi vujšla za
silnoj smrti.

Francove zmage.
Francove čete so začele 

ofenzivo v velikih planinaj na 
aragonskoj fronti i prišle naprej 
že do sto kilometrov. V njuvih 
rokaj so premogovniki, štere so 
dozdaj meli rdeči, zgrabili so na

jezere rdečih vojakov i zaplenili 
vnogo orožja. Namen ofenzive je 
priti do morja i tak onemogo
čiti rdečim, da bi dobivali po
moč po morji. Če to dosegne 
Franco, preseka zvezo med Va
lencijov i Barcelonov i Madrid 
njemi brez boja spadne v roke.
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Nedela
v p osti Štrta.

E v a n g e l i j  (Sv. Janoša 4.) Tisti 
čas odišao je Jezuš prek morja Gali
leanskoga, štero je Tiberiášovo, i na
sledüvala je njega vnožina velika, ar 
so vidili znamenja, štera je činio nad 
onimi, ki so bili betežni. Gori je tak 
šo Jezuš na breg, i tam je sedo z vu
čeniki svojimi. Bio je pa blüzi Vüzem, 
svetešnji den židovski. Gda bi zato po
digno oči Jezuš, ino bi vido, ka vno
žina kroto velika ide k njemi, veli Fi
lipi : odket küpimo krüha naj eti jejo? 
To je pa pravo sküšavajoči njega, ar 
je on znao, ka bi meo on činiti. Od
govoro je njemi Filip : za dve sto so
dov krüha ne dojde njim, či gli ga 
vsaki malo kaj vzeme. Veli njemi eden 
z vučenikov njegovi, Andraš, brat Ši
mona Petra: Je eti eden pojbar, ki ma 
pet ječmeni krühov, i dve ribi, ali eta 
ka so med telike? Velo je zato Jezuš: 
včinite lüdstvo doli sposejsti. Bilo je 
pa sena dosta v tistom mesti. Doli je 
selo zato možki glav zračunom okoli 
pet jezer. Vzeo je zato Jezuš krühe, i 
gda bi hvalo dao, razdelo je sedečim. 
Prispodobno i z rib, keliko so šteli. 
Gda so se pa najeli, pravo je vučeni
kom svojim: vküp poberte drtinje, štero 
jo ostanolo, naj ne prejde. Vküp so 
zato pobrali, i napunili so dvanajset 
košarov zdrtinjom z ti pet ječ meni 
krühov, štero je ostanolo od oni, ki so 
jeli. Oni zato lüdje, gda bi vidili zna
menje, štero je včino Jezuš, pravili so  : 
ka je ete zaistino on Prorok, ki je pri
doči na te svet. Jezuš zato, gda bi spo
znao, ka ščejo pridti, ka bi ga zgrabili, 
i Krala njega postavili, pobegno je pali 
na breg on sam.

*

Ta zgodba je lepa, zani
miva i vesela. Pet krühekov i dve 
ribici, pa pet jezero lačnih mo
žov. Vsi so nasičeni. To so lüdje 
mogli gledati i strmeti !

Pa zakaj nam sv. Cerkev 
davle te Evangelij čteti dnes, na 
sredi posta? Evangelij pravi: 
„Bila pa je blüzi paska, vüzem, 
židovski svetek“. Tudi zdaj je 
blüzi vüzem — krščanski vüzem. 
Strta cerkvena zapoved pa se 
glasi : Spovej se svojih grehov bar 
ednok na leto i o vüzemskom časi 
prejmi sv. Rešnje Telo ! Sv. R. Te
lo, sv. obhajilo, mora prejeti vsaki 
vernik bar za vüzemski čas.

Boži krühek mora prejeti. 
Pet kalačekov krüha, s šterim je 
Jezuš naši do 5 0 0  možov pa so 
oni ravno predpodoba toga bo
žega krüha. Jezuš je nasito to 
vnožino z navadnim krühom zato, 
da jim je začeo nato govoriti od 
nebeskoga krüha: „Ne delajte za 
jed, ki mine, nego za jed, ki 
ostane za večno živlenje! Jaz 
sam krüh živlenja. To je krüh, 
ki je prišeo iz nebes. Što jej te 
krüh, bo živo vekomaj“.

Čüdovito je — nepretrgani 
čüdež — kak Bog hrani i nasi
čüje na sveti vse lüdi z zemel
skim krühom. Nego brezi primere 
bole čudovito je, kak nasičüje 
vsaki den nepregledno vnožino 
lüdi z nebeskim. Radodaren je 
z navadnim ki ühom, ešče bole ra
dodaren je z božim krühom. Tüdi 
te kruh se vnoži. Kem več ga raz
delimo duhovniki, več ga je. Ne 
sfali nikdar. Koliko je na sveti cibo
rijov, koliko sv.hustij ! Vsaki jo do
b ite  si jo žele. Gospod, Gospod, 
kak čüdovito je tvoje ime na zemli !

Pa znaš, ka se to pravi: 
prejeti sv. prečiščananje ? Ali si 
že gda to dobro premislo? Mi 
smo tak navajeni gledati k pre
čiščavanji hoditi i sami pristo
pati, da se nam to nikaj poseb
noga ne vidi. Pa itak je to ešče 
zmerom nekaj čüdovitoga ! Po
mislimo malo, ka se to pravi : 
Bog se nam da jesti! Bog — naša 
jestvina ! . . .  Ali je to mogoče ? 
Da, pri Bogi je nikaj nemogoče. Ne 
samo mogoče je to, nego tüdi istin
sko je! Bog nam to zapovedavle 
vervati: „Moje telo je zaistino jest
vina i moja krv je zaistino pitvina“.

Pa ka je Jezuša nagnalo, 
da šče biti naša jestvina? Ka 
drügo, kak lübezen do nas! Če 
bi Jezuš prišeo v človečoj po
dobi od oltara doli k obhajilnomi 
stoli pa tam vsakoga, ki kleči, 
obijno, na prsi pritisno i küšno, 
kakša čast bi bila za nas! A On vči
ni ešče več. Pokazati nam šče svo
jo lübezen ešče bole živo. Biti šče 
popunoma naš, priti v naše srce. 
Takšo lübezen zmore samo Bog.

Skupno pismo
Španskih škofov škofom vsega 
sveta zaradi vojne v Španiji.

V isti meri pa, kakor se je 
zaradi razrahljamh družabnih ve
zi razkrajalo naše ljudstvo, ka
kor je naše gospodarstvo krva
velo in se je brezmiselno spre
minjal način dela ter zlonamerno 
slabila moč ustanov za družab
no obrambo — je druga mo
gočna država, Rusija, skupaj s 
tukajšnjimi komunisti po gleda
lišču in kinu, po tujih šegah in 
navadah, z naslepljevanjem ra
zuma in s podkupuvanjem pri
pravljala ljudsko mišljenje na iz
bruh revolucije, za katero so na
povedali že skoraj določen dan.

27. februarja 1936 je ruska 
Kominterna zaradi zmage Ljud
ske fronte zapovedala špansko 
revolucijo in jo podprla z baj
nimi vsotami. Naslednjega 1. maja 
so po Madridu stotine mladcev 
javno zahtevale „bomb in samo- 
kresov, smodnika in dinamita za 
bližnjo revolucijo“. Dne 16. iste
ga meseca so se v Ljudskem 
domu v Valenciji sestali sovjet
ski odposlanci ӀӀӀ. internacionale 
s španskimi zastopniki ter v 9. 
točki svojega dogovora sklenili; 
»Treba je eni izmed skupin v 
Madridu, oni, ki je označena s 
številko 25 in ki jo tvorijo služ
bujoči policijski stražniki, pove
r i ti nalogo, da odstrani tiste po
litične in vojaške osebnosti, ki 
so določene, da bi v protirevo
luciji igrale kako pomembno vlo
go“. Medtem so od Madrida do 
najodličnejših vasi vojaško vež
bali revolucijonarno milico in jo 
izdatno oboroževali, tako da je 
ob začetku vojne štela 150.000 
vojakov za napad in 100.000 za 
obrambo.

Naštevanje teh dejstev v  
škofovski spomenici se vam bo, 
častiti bratje, zdelo neprimerno. 
Želeli smo jih nadomestiti z raz
logi iz političnega prava, ki bi 
mogli opravičiti narodno odpor
no gibanje. Brez Boga, ki mora 
biti temelj in vrh družabnega 
življenja; brez avtoritete, ki je 
nič ne more nadomestiti v njeni 
službi, ustvarjalke reda in ohra
njevalke državljanskega prava; 
s surovo snovno silo v službi 
ljudi brez Boga in vesti, ki jih 
imajo na vajetih mogočni agenti 
mednarodne družbe — tako naj 
bi Španija drsela v brezvladje, 
ki je pravo nasprotje skupne bla
ginje pravičnosti in družabnega 
reda. Za ta cilj so prišli priprav
ljat španske pokrajine, v katerih 
je marksistična revolucija imela 
svoj začetni tek. (Dalje.)

„Rdeča Španija je prepadnola.“
Te reči je povedao Paul Bon

cour, francoski zvünešnji minister, 
kda se je pri njem Zglasilo odpos
lanstvo rdeče Španije i prosilo po
moč od Francozov. To pa zate, ar 
so junaški Francovi vojaki teliko 
napredüvali od Teruela, da so od

morja samo še 60 km. Če pridejo 
do morja, presekajo zvezo med 
Valencijov i Barcelonov i po morji 
nede mogoče več pošilati po
moči komunistom. Po sühom pa 
tak nemogoče, ar mejo kre Por
tu g a lije ma zasedeno celo Franco.

Nemčija žele močno Jugoslavijo.
Dr. Stojadinovič Milan, pred- Nemčije dao reč, da meje Jugo

slavije vlade i zvünešnji minis- slavije ostanejo nedoteknjene i 
ter je na seji senata izjavo, da da Nemčija žele za sosedo meti 
njemi je kancler Hitler, voditeo močno i krepko Jugoslavijo.

Austrijski oficerje so za
merili, da je voditeo austrijske 
vojske postao Nemec von Bock, 
ne pa Austrijec. — Židovje ne 
smejo izobesiti nemških Zastav 
i ne smejo meti v svojih izlož
baj slike Hitlerove. Duge zastave 
so mogli notri potegnoti.— Do
sta lüdi je zaprtih, vnogo dü
hovnikov med temi. Zaprt je 75 
let star solnograški nadškof dr. 
Waitz, kanonik Podgorc, Slove
nec v Celovci i Vnogi drügi. 
— Vse katoličanske organizacije 
so razpüščene zvün Marijinih 
drüžb. Več listov je prepo
vedanih. Katoličanski listi so 
dobili komisara. — Baron Rot
schild, milijonarski bankir je 
aretiran. — Več lüdi si je vzelo

živlenje iz straha pred Nemci. 
Med temi major Fey z ženov i 
sinom ; vseučelišni profesor v 
Innsbrucki Bauer z hčerjov; rav
notak s hčerjov industrijalec 
Reitlinger. — Pač slabe vere 
lüdje. — Deputacija Koroških 
Slovencev je prišla v Beograd i 
se je javila pri predsedniki vlade 
i dr. Korošci. — Naši Nemci, ki 
so v Gradec potüvali pred krat
kim — tak se sumi-šuntajo nem
ško vojsko, gda lažlive glase 
razširjajo, ka naša vojska prej 
preganja i bije Nemce v Jugo
slaviji. — Naša vlada bo mogla 
proti tem lažem nastopiti i raz
širjalce teh laži na odgovornost 
pozvati.

Proračun v parlamenti zglasan.
Naš proračun za 1. 1938. poslancov je glasalo za njega, 

apr. 1.—1939. apr. 1. je zglasan kak proti. Proračun razpravla 
z velikov večinov. Dvakrat teliko zdaj senat.

Nova angleška podmornica „Ursula“ je bite še z dvema drügima podmornicama
spüščena te dni v morje.

Glasi
Slovenske krajine.

Zahvala. Vsem, ki so mi 
za god k Jožefovomi izkazali lü
bezen s svojimi pozdravi, molit
vami i drügimi spomini lübezni, 
se toplo zahvalim. Sveti Jožef 
naj njim bo na smrtno vüro 
plačnik. — Klekl Jožef, dühovnik, 
urednik Novin.

Most prek Müre na Pe
tanjcih se bo delao. To je na
šim g. banskim Svetnikom, ki so 
se za njega potegüvali, obečano 
stalno. Lanske povodni i zahteve 
Štajarcov, da se most niže dete, 
kak pri Petanjcih, je delo za
vleklo. Zdaj so pa stalno Petanjci 
določeni. Most pri Veržeji nema 
pomena za dolnji kraj Slov. Kra
jine, še menje pa za Goričko. 
Zato se pa te more graditi na 
Petanjcih, sledkar pa za dolnji 
deo Slov. Krajine na Bistrici.

V. Polana. Naša dugolet
na prošnja i žela se je spunila, 
oblast je potrdila našo faro. Od
sehmao ne bomo meli ekspozita, 
nego župnika, (plebanoša i vse 
knige rojstev, zdavanj i mrtvih 
do se pri nas doma vodile i ni
kam ne pošilale. Čakamo zdaj 
na razpis fare.

Dobrovnik. Naš goreči kap
lan, g. Zelko so zbetežali i po 
zdravniškom Predpisi morajo meti 
dva meseca popolen mir. Naj 
njim Sladko Srce Jezušovo po
vrne popolno zdravje, molimo 
vsi iz srca.

Tišina. Pred 4 leti so nam 
hüdobni roparje odnesli iz cerkve 
ciborij. Naša fara je zdaj lepe 

jezerke vküp 
nadevala, da 
se za Gospo
da i Rešitela 
naših düš po
skrbi kak naj
lepša posoda.

Mačkovci. 
N eobhodno 
potrebno je, 
da se pri nas 
odpre tretji 
učni lokal za 
našo šolsko 
mladino. Naš 
šolski upravi
teo jako lepo 
vzgaja našo 
deco. Škoda, 
da nej pri 
cerkvi naša 
šote, gde bi 
lejko pokazao 
svoje pesmar
sko-orglarske 
zmožnosti.

Dobroslav :

Naša kmečka mati.
Ko nam v teh dneh živo 

stepajo pred oči podobe naših 
dragih mater, se nam misli us
tavljajo predvsem ob tistih pre
prostih in skromnih podobah na
ših mater, ki jih niso ovekovečili 
umetniki in pisatelji. Skrito in 
tiho živijo pod strehami naših 
hiš. Ne pozna jih svet, so brez 
posebnega znanja in premoženja 
in niti jih ne opazimo v tem vri
šču in trušču sveta mi, njihovi 
sinovi — vihrajoči zaletenci, ki 
bi radi preobrazili obličje sveta. 
Šele v večnosti bo Bog odkril 
pred našimi očmi ogromne žrtve 
te ali one matere, ki se morda 
ni nihče zmerni za njo v življe
nju in njena tiha požrtvovalnost 
bo odtehtala največja junaštva 
svetoznanih mož.

Toda, ali res ljubimo mi 
svoje matere ? Najslabši izrodek 
je tisti, ki se le za ped odmakne 
od te materinske ljubezni in spo
štovanja do tiste svete posode 
življenja, odkoder je on prišel 
med velikim trpljenjem na svet.

Mi vsi dobro vemo, da je 
pravo in resnično materinstvo 
Kakor sonce. Povsod na svetu je 
doma, povsod razsipava svetlobo

in toplino. Brez sonca, brez ma
ter ne bi bilo življenja na zemlji. 
In kadar bo ugasnilo sonce, ka
dar bo umrla zadnja mati na 
svetu, bo konec najlepšega, kar 
premore zemlja — matere.

Napotimo se v katerokoli 
izmed naših vasi ter se le za 
hip ustavimo ob tem splošnem 
dirjanju človeštva ob naši kmečki 
materi !

Tu vidimo mater, ki so ji 
gube razbrazdale obraz, kamor 
ji je življenje vtisnilo pečat trde
ga dete. Zjutraj je prva na no
gah, zvečer se zadnja vleže k 
počitku z rožnim vencem v ro
kah, odeva se z raztrgano odejo 
ali s starim jopičem, samo da 
deca na klopi ob peči ne bi 
zmrzovala. Je to, kar preostane 
drugim pri mizi, za vsakega ima 
toplo besedo in skrb v bolezni 
— za njo jo redko imajo. Na 
vsakem delu mora biti zraven : 
na njivah, senožetih in logih, 
zlasti danes, ko je toliko mladih 
in svežih moči razmetanih po 
tujini.

Vidimo mater, ki je dala 
svojim številnim otrokom vso 
svojo mladost in zrela leta, imela 
radi njih toliko neprespanih noči 
in radi njih jo je doletelo toliko 
težav in morda tudi zasmehova
nje in ošpotavanje od ljudi . .  .

Kako krvavi in se para srcé taki 
materi, ki se je trudila z njimi, 
jih učila moliti, hoditi, govoriti, 
se veselite in jokala z njimi, ko 
vidi, čim zaženejo šolsko torbo 
v kot; kako jo drug za drugim 
zapuščajo ter se razhajajo v svet 
iskat bogastva in sreče — pa ne 
vedo, da je njih največje boga
stvo in sreča dobra, verna mati. 
Mnogi, mnogi tako radi pozab
ljajo v tujini na to, čeravno jim 
materina podoba vedno lebdi 
pred očmi, da doma pod domačo 
streho vsak večer doda mati 
skupni molitvi še Očenaš „za 
právo pamet“ tistih, ki brozgajo 
po blatu.

Vidimo mater, ki vzame v 
nedeljo odvečara v suhotno in 
raskavo roko pero, da napiše 
nekaj nerodnih črk na papir v 
Pozdrav, ki je morda orošen s 
solzami. Ne sprašuje jih za svet
no bogastvo, le njih zdravje jo 
skrbi v tujini in nikoli ne po
zabi še skromno dodati „naj se 
ne spozabijo z Boga pa Marije“ 
in morda še dostavi, da ju z 
očetom dohaja zdaj na stare dni 
dosti dete.

Koliko res pravih svetnic 
živi pod našimi lesenimi strehami, 
ki bi jih lahko dvignili na oltar 
in njih imena z zlatimi slovami 
zapisali v zgodovino človeštva

— to zna samo Bog, ki bo ob 
koncu sveta vsemu svetu razkril 
to skrito življenje.

To so matere, ki pišejo v 
bele, nedolžne duše božje be
sede, ki jih ne more izbrisati iz 
duš ničesar, pa naj zablodijo še 
v tako močvirje v poznejšem 
življenju. Zato pa mati še vedno 
upa in upa do zadnjega diha, 
da se bo njen pokvarjeni sin ali 
hči spametoval, poboljšal in vr
nil v naročje svojega očeta ka
kor izgubljeni sin v evangeliju, 
dočim razjarjeni oče kaj kmalu 
zaloputne dveri domačega doma 
pred njim in ga zavrže.

To so matere, ki so vred
ne najlepše pesmi, kar jih pre
more naše srce. Ta pesem je 
naša živa ljubezen, ki je v bož
jih očeh več vredna kakor vse 
podobe in pesmi o materah, ki 
so jih napravili umetniki vsega 
sveta.

Blagor tistim, katerim še 
matere živijo. Klonimo v teh 
dneh pred veličino njih tihih žr
tev in prosimo Boga, da bi še 
dolgo, dolgo hodili v detinski 
varnosti in soncu njihove tople 
ljubezni. Katerim pa jo je že 
Bog odvzel, naj si pokličejo v 
spomin to svetlo podobo, se z 
molitvijo obrnejo do nje in ču

Kak je v bivšoj Austriji?



27. marca 1938. N O V I N E 3

Farni sv. misijon v Mar
kovcih. Veselo smo čakali far
niki den 6. ӀӀӀ. kda bi se meo 
začeti sv. misijon, šteri je bio 
prvi v toj še mladoj župniji. Vse 
hvale vredne dekline i dečki so 
cerkev lepo okrasili z zelenimi 
venci i rožami. Farniki so vsi 
prihajali celi teden na lepe pred
ge gg. Vogrina i Lovrenčiča, sa
lezijancov. Cerkev je bila vsikdar 
puna. Veselo je bilo viditi stare, 
mlade mirno do pozne noči ča
kati na sv. spoved, štero je opra
vilo 99 odstotkov vernikov.

Socialni tečaj v Črensov
cih. Vdeležilo se ga je 40 mla
dencov, najstarejši 32 let, za njim 
31 let, 29, 25, ostalih 36 pa vse 
mlajši, najmlajši 17 let star. Po 
občinaj: Beltinci 4 (2 z Bratonec, 
2 z Gančan); iz Odranec 6 (1 
iz Odranec, 5 z Melinec) ; Čren
sovci 5 (4 iz Črensovec, 1 z Žiž
kov) Turnišče 3 (2 z Turnišča, 
1 iz Renkovec) Polana 5 (3 iz 
V. Poland, 2 iz M. Polane); 
Dobrovnik 7 (3 s Strehovec, 4 
s Kobilja); Gaberje 6 (vsi iz Ho
tize); Bogojina 3 (1 iz Ivanec, 2 
z Bogojine). Predavali so sle
deči gospodje: iz Ljubljane : To
mazin Sodja, Smersu, Česnovar. 
Iz Maribora: Kranjc, Martnišek. 
Iz Sobote: Zobec, Bajlec, Kerec. 
Iz Črensovec urednik Novin. Na 
mladino je pazo akademik No
vak. 5. marca je mladina opra
vila sv. spoved, drügi den pa 
pod prvov sv. mešov spevala v 
cerkvi i pristopila k sküpnomi 
sv. obhajili. Nad vse spodbüdno 
je vplivalo na mladino, da so 
predavatelje, ki so zadnjo soboto 
ostali še v Črensovcih, ž njov 
vred opravili sv. spoved i drügi 
den pristopili k sv. obhajili. Mla
dina se se toplo zahvalüje vsem 
predavatelom i g. Novaki. Ti pa 
so dali izjavo, da so z mladinov 
bili popolnoma zadovolni.

Beltinci. Katoliško prosvet
no drüštvo v Beltincih bo ob
slüžavalo letos meseca junija de
set letnico svojega nastanka. Ob 
toj priliki de v Beltincih velki 
katoličanski tabor za našo kato
ličansko okroglino, na šteroga 
pridejo naši odlični katoličanski 
prosvetni delavci. Drüštvo si je 
vzelo za nalogo, ka si do toga 
časa spravi lepo drüštveno za
stavo, štera de te den blagoslov
lena. Ar smo pa sirmaški, smo 
se obrnoli na dobra srca za 
podporo. Naša prošnja, štero nam 
je dober Bog podpro, je že do
segamao rodila lepi sad. Poslali 
so nam g. narodni poslanec dr. 
Klar Franc 200 Din., veleč. g. 
Štukovnik, kaplan v Beltincih 50

Din., veleč. g. M. Kranjc, tajniki 
J. R. Z. v Maribori 20 Din. V Iža
kovcih nabrano 140 Din., v Bel
tincih 300 Din., v Gančanih 148 
Din., v Lipovcih 100 Din. i v 
Dokležovji 72 Din. Vsem da
rovnikom Bog plati. Ar pa je na
brana šuma ešče premala, se vrši 
nabiranje darov ešče nadale. Zato 
prosimo dobra srca, da podprejo 
naše dobro delo i nam poma
gajo s kakšte malim darom. 
Bog živi !

Prošnja na cestni odbor 
v Soboti. Cesta se bo gradila 
iz Sobote čez Müro, Vučaves na 
državno cesto. Prosimo prizadeti, 
naj ta cesta nede skoz občino 
Krog, nego vednako naj bo spe
lana. Klükasta cesta skoz občino 
Krog je nevarna, ar se vprežna 
živina na ovinki naglo pridirja
jočega automobila zosaga i v 
grabo skoči. Par sto metrov 
drage vole vsi napravimo do no
ve ceste i svojo zemlo v Ogra
caj, Krčmaj, Vrbji i v Osredki 
drage vole prepüstimo. Nova 
cesta naj bi šla tak, da bi na 
desnoj strani püstila vojašnico v 
Soboti, ovčarnice i Krog. Kre leve 
strani bi se dotikala sobočkoga 
Turopolja, sobočkoga pola, kro
škoga pola, Prekdobla, kroške 
lüdske šole i tak bi prišla na 
novo cesto. Šla bi potem tak, 
da bi na desno mejila na Lizine 
grabe, Ograce, Krčme, Lešče, 
Prekmurice, na levo bi pa püstila 
Veščino, Püngrad, Podograce, 
Okroglo mlako, Krčine, Zaton i 
bi tak prišla do broda. Prek 
broda bi šla vednako do Beba
rička i Čagrana, prek Beznice, 
Mrzle Strüge i Štajersko naše 
meje. — Prizadeti.

Črensovci. Preč. g. Vogrin 
Števan, ravniteo Martinišča so 
držali za naše dečke dühovne 
vaje od 15. do 19. marca. Na 
Jožefovo so dečki sprijeli sküp
no sveto obhajilo. Dühovnih vaj 
se je vdeležilo lepo število, 150 
dečkov, ki so lepe, v srce segajoče 
reči g. voditela dühovnih vaj kak 
najbole pazlivo poslüšali.

Rafaelova drüžba za Slov. 
krajino. Na koliko je bila po
trebna, dokažejo razni dopisi, ki 
jih dobiva ta drüžba. Važnejših 
dopisov smo dobili 49. Med nji
mi je tüdi od ministerstva za 
socialno politiko v zadevi vzdr
žavanja našega izseljenskega dü
hovnika g. Camplina v Franciji, 
v zadevi Kreslin Martina iz G. 
Bistrice, da dobi za zgüblen prst 
da drüštva: „La Mutnelle Gene
rale Francaise“ prisojeno pod
poro i tak dale. Na novo so 
pristopi iz Rafaelovoj drüžbi za 
Slov. krajino iz Francije: Vučko

Ignac, Tivadar Barica, Šimonka 
Margita, Fujs Marija, Sobočan 
Agata, Kovač Jožef; potem iz 
Nemčije Hozjan Avgustin i Tka
lec Martin. Če bi vsi naši de
lavci v tüjini pristopili in plačali 
10 din. letne članarine, — to je 
— malenkost, bi se vnogo, vnogo 
lehko za nje napravilo.

Triangulacija v lendav
skom srezi. G. nar. poslanci 
dr. Klar Franci je oblübleno, da 
se bo letos začela v našem srezi 
triangulacija i za njov novo mer
jenje katastra. Tak bi v 3 letaj 
dobili novi kataster in bi se vnoge 
potežkoče odpravile.

Turnišče. Mi farniki smo 
odločili, da damo postaviti v na
šo cerkev lepe orgole, ki do ko
štale 120 jezero dinarov. Z dobre 
vole plačamo 80% nameti na 
vednako dačo, ve orgle küpüje
mo Bogi na čast i svojoj fami
liji do kesnih rodov. Mamo že 
25 jezero dinarov nabranih. Odala 
se je zemla cerkvena v Dobrov
niki, ki nosila komaj par sto di
narov letnoga haska, za skoro, 
dvajseti jezer dinarov. Cerkev je 
vnogo pridobila.

Nova auto-vožnja. Ured
nik Novin so dobili pismeno za
gotovilo od poštnoga direktora 
ar. Vagaja, da dobimo novo 
auto-vožnjo  to: Grad Bodonci-

Sobota- Beltinci - Črensovci - Dol. 
Lendava. G. poslanec dr. Klar 
se je naproso, da intervenira za 
automobil, ki bi vozo na toj 
progi.

Na podporo Novin je po
slao Štrus Franc, učitelj, iz Bla
govice 10 din., Draškovič Mar
geta, Renkovci, iz Francije 6 din., 
Copot Martin, Sr. Bistrica, iz Nem
čije 5 din., Lipič Matilda i Gla
več Marija, Beltinci, z Francije 
vsaka 5 din., Čeh Marija, Nede
lica, iz Francije 20 dinar. Bog 
povrni !

Šoferski tečaj: Ponovno 
sporočamo vsem tistim intere
sentom, šteri se mislijo vdeležiti 
predstoječega šoferskoga tečaja 
Touring Cluba, da naj se z pri
javami popaščijo. Tečaj se bode 
začeo z začetkom aprila, vršo se 
bode v Murskoj Soboti. Sküpni 
stroški tečaja bodo znašali pri 
menšem števili vdeležencev Din. 
1500‘— (t. j. šolnina, praktične 
vaje, izpit i izpitna taksa). Pri 
obilnoj vdeležbi se bodo tej 
stroški sezna znižali, zato pri
poročamo vsem onim, šteri so 
se dozdaj nej odločili, naj se 
odločijo i vporabijo to lepo pri
liko! Što se misli tečaje vdele
žiti, naj to taki javi: Zadrugi 
mlatilničarjev Gorica 9. p. Pu
conci.

tili bodo njen božajoči smeh
ljaj na svojem hladnem srcu.

Pri tem nam jasno stopa 
pred oči tista Mati, ki je morala 
prehoditi trdo pot zemeljskega 
življenja, v siromaštvu rodila, 
trpela preganjanje, ljubila, srečala 
na smrt obsojenega Sina in v 
rokah držala njegovo mrtvo telo 
in s svojim življenjom je pa pos
tala svetel vzgled in zaščitnica 
odičene ljubezni vseh tistih ma
ter, ki se jih spominjamo v teh 
dneh.

Končno pa pri vsem tem 
ne moremo iti mimo tistih zma
ličenih podob naših mater, s 
katerimi skoraj vsako leto postreže 
naš domači Pisatelj M. Kranjec — 
sin preproste kmečke matere (dob
re krščanske matere. Vr.) — rado
vedni slovenski javnosti. Ne obo
tavlja se vrči teh svetih  podob v 
močvirno življenje, na zgolj po
cestno izživljanje, ne da bi jim 
ponudil vsaj kako bilko, da bi 
se  dokopale do varnega obrežja.

In to gre leto za letom. Če 
bi ta pisatelj vzrasel v nadišav
ljenih salonih, bi morda bilo to 
razumljivo, da bi pisal sebi v 
dobiček, meščanskim polizobra
žencem pa s tem kar najbolje 
gôdil. Tu pa čutimo vsi, da prist
ne podobe to niso. Dobro on ve 
in tudi srečava na vsakem ko

raku svetlo podobo naše kmečke 
matere, saj živi sredi vaškega 
življenja, toda zdi se, da se jim 
nalašč izmika in izogiblje — za
kaj, vedi sam Bog. Morda nas 
slutnje, ki se nam vzbujajo ob 
tem, ne varajo.

Nas le tolaži dejstvo, da je 
še med našimi materami mnogo, 
mnogo pravega materinskega 
duha in da bi mrtvim, knjižnim 
podobam, ki ni jih je umislil pi
satelj, stežka našli odgovarjajoče 
žive podobe. Morda tu in tam, 
kakor povsod. Na srečo so take 
podobe tako redke, da še vedno 
predstavljajo le izjemo, niti od
daleč pa ne pristno podobo na
ših mater in skupno oznako njih 
življenja.

Čudimo se le, da je on, ki 
skuša tako trezno in do potan
kosti zajeti podobe naše zemlje
— in v tem ga moramo le ob
čuduvati, s kako toplino to dela
— tako pristranski in tako čudno 
nameren ob risanju podob naših 
mater in ljudi, ki nosijo v sebi 
živo vero v Boga, katera se ne 
kaže v pobožnjaštvu, ampak v 
tihih, a junaških žrtvah za druge.

In vendar so to tako otip
ljive in splošne podobe, da no
ben, ki hoče bili le količkaj pra
vičen, ne more mimo njih !

Ka novoga po sveti.
Od oltara je pobegno 33 

letni Valent Dolič v Voči Gor
njoj v Hrvačkom Zagorji. Mla
doženec i sneha sta prišla z mu
zikov i številnimi svati v cerkev. 
Kda je pa g. plivanoš stopo pred 
oltar, je mladoženec povedao 
svojemi drüžbami, da nešče vzeti 
za ženo dekle, štere nema rad. 
Nato je pobegno iz cerkve. Snehi 
i svatom ne preostalo drügoga, 
da so šli domo i pojeli, ka je 
bilo pripravleno za gostüvanje. 
Mladoženca so najmre njegovi 
starši prisilili, da je privolo ,v 
zakon z deklov, štere ne meo rad.

Keliko lüdi obiskavle ki
nematografe v Nemčiji. V 
Nemčiji obiskavle kino 430 mi

lijon lüdi i letos v dvema me
secoma je znašala Vstopnina 350 
milijon mark, to je 5.300 milijon 
dinarov. V Babelsbergi — se na
stavla nemška filmska akademija. 
Naj prosti narod more obiska
vati kine, je vstopnina za toga 
znižana na 10 pfenigov, to je na 
1·50 din.

20 miljonska vojska iz 
porcelana. 40 porcelanskih fab
rik v Nemčiji je dalo material 
nemškomi lüstvi, da je to izde
lalo 20 miljon vojaških podob 
iz vsej vrst vojske. Teh 20 mili
jon porcelanskih vojakov se oda 
i doblen penez se razdeli siro
makom.

Velika bitka v Šantungi.
Na Kitajskom pri mesti Šan

tungi je velika bitka. Na strani 
Japoncov i Kitajcov je 150 je

zero vojske. Japonci so žuto 
vodo prestopili, zato se Kitajci 
morejo nazaj potegnoti.

Franco na meji Katalonije.
Franco je v par dnevaj 

zasedo 6000 kvadratnih kilomet
rov zemle z 160 jezer prebivalci 
i prišo na mejo Katalonije, štere 
pokrajine glavno mesto je Bar
celona, kde so najbole divjaško

nastopiti komunisti. Franci je pri
šlo v roke 76 topov, 56 tankov, 
11 proti letalskih topov, 10 je
zero zgrablencov, strelila je pa 
njegova vojska 35 bombnih le
tal. Konec se bliža.

Bojna med Polskov i Litvov preprečena.
Litva je mala državica, ki 

ma nekaj nad 2 milijona prebi
valcov i je soseda Polska. Od 
nekda je Litva držala mesto Vil
no za svoje glavno mesto. A v 
boji so Polaki to mesto zasedli, 
čeravno je okolica litvanska i  jo 
priklüčili Polski. Zatoga volo je 
Litva skoz 17 let držala mejo 
zaprto i niti pisma ne püstila 
prek svoje zemle, ki bi prišlo iz

Polske. Celo je parlament zgla
sao, da je Vilna glavno mesto 
Litve. To je Polake tak razkačilo, 
da se v 48 vöraj zahtevati, naj 
litvanski parlament svoj sklep 
prezove i naj se meje na Litvo 
odprejo. Če v to parlament ne 
privoli, vkoraka polska vojska 
v Litvo. Litvanski parlament je 
zahtevo Polske sprejeo i tak se 
je bojna preprečila.

Norost samomorov v Beči i bivšoj 
Austriji.

V kratkom vremeni si je 60 
lüdi vzelo samovolno živlenje, 
šteroga neso si sami dati, nego 
Bog njim je dao. Bivši minister 
Neustatter Sturmer se je strelo, 
skončati so se židovski vele

trgovci Gerstl i Unger, Somne
feld, urednik tista „Neue Freie 
Preue“ pa zgodovinar Friedl pa 
vnogi drügi. Tü se vidi, kak sla
bo podlago ma človeče živlenje, 
če ne zidano na vero.

Slovencom na Koroškom zasigurane 
menjšinske pravice.

List „Koroški Slovenec“ 
sme izhajati i zastopnik deželne 
vlade Pawlowski je zastopnikom 
Slovencov na Koroškom dao iz
jave, da vsa prosvetne drüštva

i posojilnice ostanejo v roka, 
Slovencov kak so dozdaj bile 
Zavolo toga, ka je što Slovenec 
dozdaj nišče ne bio zapreti.

2 . 11IV— 1 9 3 3  
XV. salon  autom obila

29. specijalni sajam:
vino, poljoprivreda ljeto i 
dom, kozmetika, turizam.
Na željeznicama 28. III.—16. IV.. 
u Jugoslaviji besplatni povratak, 
u susjednim državama 25% do 
50% popusta, na Jadranskim pa
robrodima vidi razred za cijenu 

nižega.

Ka pravite na to  ?
Pred leti, gda  sta  bila po

slanca  Slov. Krajine, gg . Klekl 
Jožef  i Jerič Ivan, je  po nj edva 
prizadevanji Jugoslovanski klub 
ednoglasno poapro zakonski pred
log, da se v Soboti nastavi okrok
no sodišče. Vsi slovenski poslanci 
SLS so bili za  to. Predlog je  
parlament sprejeo i  postao zakon. 
Te zakon šče v živlenje spraviti 
zdajšnja vlada i v Soboti začeti 
poslovanje okrožnoga sodišča. Kak 
se je  to prek Müre v okolici Lot
merka zvedilo, taki se je  pali 
zbrala deputacija, kak prle proti 
našoj bolnišnici v Soboti, da  bi 
izposlovala na višjoj  oblasti, da se 
okrotno sodišče Prenese v Lotmerk. 
Ka mislite g . urednik, jeli je  to  tista  
bratska lübezen, od  štere se tak  do
sta guči ? Pa jeli djanja ne kažejo  
vse drügo kak lübezen? P a je li 
so  si bogti bratje prek Müre gda  
sveta zmisliti, ka bi poslali de
putacijo v Beograd i  v Ljubljano, 
gde bí s  na š iroko odprtim srcom  
prosili, naj se bogatoga lotmer
skoga sreza obilne banovinske 
seste konči delno prenesejo v si
romaško Slovensko krajino, štera 
banovinskih cest skoro nema? Ka  
pravite na to  g . urednik?

Izjava.
Spodaj podpisani izjavljamo, 

da smo se dali vpisati pri Železnik 
Oroslavi v Črensovci v tekočem me
seci in za vsaki vpis smo morali 
plačati po Din 10·-, da bi nas ime
novani spravil v Nemčijo, a  sedaj 
smo pa zvedili na borzi dela v M. 
Soboti, da kateri smo se dali vpisati 
pri Železnik Oroslavi v Črensovci, 
ne moremo priti v Nemčijo. Podpi
sani smo sedaj imenovanega prosili, 
da nam naj vrne denar, katerega 
smo mu plačali za vpisovanje, a on 
pa sedaj nam noče vrniti, vsled 
tega prosimo, da se to objavi v No
vinah in da bi se imenovanega pri
sililo, da bi nam denar vrnil.

Črensovci, dne 21. marc. 1938.
Baligač Štefan, Lebar Agata, D. Bistr. 21 
Baligač Pavilna, Cigan Marija „ 185 
Lebar Martin, D. Bistrica 21, Cigan 
Kata, Hotiza 120, Peterer Jožef, Peterec 
Marija, D. Bistrica 34, Cigan Viktor, 
Hotiza 120, Kozlar Jožef, Kozlar Julija, 
Črensovci 117, Radubah Ivan, D. Bistr. 
53, Ciglar Reba, Hozjan Štefan 21, Le
bar Adolf, D. Bistrica 21, Lackovič 
Ana, Hotiza, Dunko Janez i Dunko 
Marija, D. Bistrica.

Biseri iz pisem Camplinu,
izseljenskemu duhovniki v Franciji.

„Da bi srečao mogli voditi v etoj 
neizmernoj tüjini...“ Paučič Jožef.

»Iz srca hvaležnosti Vas pro
sim, da bi sprejel kimprle samo
ga Gospoda našega Jezuša Kris
tuša. Žalosti me, da nisem opravo 
božične sv. spovedi, zato, predragi 
moj pastir, če bi bilo le mogoče, da 
bi mi odvezati grehe moje. Amen. 
Želem Vam veliko sreče za reša
vanje düš i se Vam Priporačam v 
molitev, izseljenik od Lipe v Fran
ciji Ferčak Ivan.“
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„HIZICK DOMAČOJ“
Pisma naših z tüjine

Šabjan Avgust, a Lavoine 
iz Kobilja : Z veselim srcom se 
oglasim, da sam se rešo hiže, 
v šteroj so strašno blatili Kristu
šovo vero. Brez gospodarovoga 
znanja sam v ednom leti samo 
3 krat bio pri sv. meši. Gospo
dar je strašen komunist, ki guči, 
da v cerkev odnese žago pa 
klešče i ka komunizem more 
zmagati. Novine so mi edino 
veselje v toj skuznoj tüjini. Z me
nov vred pošilata pozdrave sta
rišom, bratom, sestram, rodbini 
i vsem poznancom Horvat Franc 
i Bukovec Regina, vsi trije iz 
Kobilja.

Jeneš Marija, Odranci iz 
Francije: Nabiram si jes rožice, 
Vsefele, bele, rdeče, pisane, naj
bole pa ešče belo letijo. Povijam 
vse te v epen šopek i Vam ga 
pošlem za god. Bog Vas živi 
ešče dugo, dugo, zdravoga i ve
seloga ! Sv. Jožef Vam na strani 
stoji Sem pri dobroj krščanskoj 
drüžini, tüdi moj gospodar i gos
podinja hodita k spovedi. A do
sta je pa takših, ki celo brez spo
vedi vmirajo. Pozdravlam svoje 
stariše, brate, sestre, i vse po
znance v celoj beltinskoj fari.

Kolenko Janoš, Kolenko K a
tica, M arton Terezija, Glavač 
Aranka  iz D. Bistrice, Šömen Šte
fa n , R užič Anica iz Nedelice, 
Žerdin Katica iz V. Polane vsi 
v Vittermesse v Franciji. Z Jezu
šovim imenom Vas prav lepo 
pozdravlamo i naznanjamo, da 
naše liste redno dobivamo, šteri 
so nam na veliko veselje. Se prav 
iz srca zahvalüjemo Mrs. Zu
panič Valentini, ka so nas spo
vedali, pri njih smo se čütili kak 
ovce pri dobrom pasteri. Sliko 
smo Vam poslali. Želemo Vam 
lübo zdravje, dugo živlenje, po 
smrti pa sveti raj. Bog Vas živi. 
Pozdravlamo celo Slov. Krajino, 
domačo faro z dühovniki, rojstno 
ves, stariše, brate, sestre i vso 
rodbino. Ostanemo verni sini i 
hčeri Slov. Krajine.

Denša Barica, Filovci iz 
Francije: Prav lepe pozdrave i 
rokopolube Vam pošilam, Vaša 
izseljenka z Franciji. Vaše No
vine redno dobivam, v šterih 
najdem veselje i tolažbo, po ne
delaj odvečara je preštem. Sam 
pri krščanskoj drüžini, vsako ne
delo idem k sv. meši, vej sam 
poleg cerkvi doma, da me zvon 
büdi. Dozdaj sam se Vam šče

nej oglasila, čeravno sam že pol 
drügo leto tü. Pozdravlam celo 
Slovensko krajino, posebno lüšno 
faro Bogojino i ves Filovce, gos
poda plivanoša, botro na farofi, 
svoje domače, posebno moža i 
sineka, soside i rodbino. — Zdaj 
pa še nekaj toploga i veseloga 
mi pride v glavo. Ka je to? To 
je Vaš veseli imenden Jožefovo. 
Naj Vas Bog čuha i ohrani še 
vnogo zdravi i veseli let, da bo
dete mogli voditi kak paster nas 
rastepene ovčice. Spominajte se 
me v molitvaj, jaz tüdi molim za 
Vas. Bog Vas živi, Bog Vas živi !

Kovač A gata i  brat Jožef, 
Trnje, iz Francije: Z Jezušovim 
Svetim imenom Vas pozdravlava 
i se Vam zahvaliva za naše dobre 
liste, ki so nam izseljencom has
noviti i potrebni na poti večnoga 
živlenja. Eti je mlajina strašno 
mrzla z odraščenimi vred, tü 
gučijo, ka je človek te v nebesaj, 
či peneze ma, či jij pa nema, te 
je v pekli. Molite za naj, i tüdi 
za povrnenje tej nevörnikov, med 
šterimi je nevarno prebivati. Po
zdravlava stariše, sestre, brate, 
botrino i vso njuvo deco, celo 
črensovsko faro z duhovniki vred.

Pücko Franc, Montagnoy, 
iz Renkovec: Vu Imeni Jezuša 
se Vam prvič zglasim. Želem 
Vam to lübo zdravje od Gos
podnoga Boga i Bl. Device Ma
rije. Bog Vas živi še dugo let!

D rvarič Kristina, Chateau, 
iz Bogojine: Hvalen bojdi Jezuš 
Kristuš. S tem imenom Vas g. 
urednik z Vašimi sotrüdniki vred 
pozdravim pa se Vam lepo za
hvalim na rednom pošilanji No
vin i Mar. Lista. Višek naročnine 
zročim na podporo Mar. Lista i 
Frančiškov Dom.

Lopert K larlca, Evreux, iz 
Bogojine: Lepo se zahvalim na 
rednom pošilanji Novin i Mar. 
Lista. Vročo želo sam gojila, da 
bi prišli med nas v tüjini g. Camp
lin Ivan. Zdaj pa Želemo, da bi 
prišli esi v Evreux, štero je velko 
mesto i lepi kraj i nas je 6 de
keo iz Bogojine tü. Sv. Düh Bog 
naj bo vedno z Vami !

Pozdrav pošilajo: K lar 
Margita , Boureg, iz Ivanec: Ured
niki Novin za god iz zahvalnosti 
za trüde, štere nosijo za razstepene 
ovce Slov. Krajine širom sveta, 
oči. materi, bratom, Sestri i celoj 
rodbini i vsem prijatelicam ; Lu
kovnjak M arija, Francija, z Ba
kovec: Uredniki Novin, moži, 
deci, bratom, sestram i botrini vsoj.

Slovenski delavci v Franciji.
Veliko vas je Usoda po

gnala v svet, da si v njem slu
žite kruh, ki vam ga tujina reže 
mačehovski. Krvavo so prisiuže
ni dinarji, ki jih pošiljate v do
movino z upanjem, da vam bodo 
oni ustvarili lepšo i boljšo bo
dočnost Prihajate i se spet vra
čate. Nekaj vas je zadovoljnih, 
žal je število onih, ki so se v 
tujini kruto prevarili, večje. Tu
jine si niste predstavljali take 
kot je.

Ko ste se vračali, ste se 
mogli prepričati, kako je svet hu
doben in podel. Vas, ki ste ga

rali noč in dan, so iskale propa
d e , da bi vas v poslednjem 
momentu ogoljufali. To se je do
gajalo največ na kolodvorih. Vo
zili so vas s kraja v kraj, vam 
obljub i l i  vse nemogoče stvari, 
končno pa ste spoznali, da ste 
postali žrtve prav navadnih in 
podlih prevarantov.

To je videla tudi naša agen
cija „Putnik“. Pa se je zavzela 
za svoje ljudi, za vas delavce. 
Ustanovljen je bil poseben urad 
za delavce, v neposredni bližini 
glavne pisarne in v sredini mesta. 
Tam lahko sedite in čakate, da

se vam pripravi vozna karta, po 
strogo službenih cenah. Morete 
tudi čitati naše časopise. Če ho
čete, tudi pišete lahko. Počutite 
se kot doma. Nikakršnih stroškov 
vam ne bo napravil naš človek, 
ki je samo za to, da vas spremlja 
na poslanstva.

Zato pa, kadar boste prišli 
v Pariz z namenom, da potujete

v Jugoslavijo, pojdite direktno na 
poslanstvo ali pa v našo pisarno, 
kjer boste uredili vse potrebno. 
Če pa potrebujete pismene infor
macije, samo javite nam in od
govorili vam bomo. — Zato pa 
ne pozabite toga naslova: 

„ P U T N I K “ 
Izseljniški oddelek 

18. rue de la Michodiére 
Pariz (S éme) (metro  Opéra)

Nezahvalnost.
Priteklo je, da se bodejo v 

kratkom vršile občinske volitve 
v ništernih občinaj Naše krajine, 
štere so mele spremembe, ali so 
bile razpüščene od denešnje vla
de, ali na želo samoga lüdstva 
i njega hasek spremenjene.

To delo je jako dobro i 
potrebno bilo, ali ništerni zagri
ženci, protivniki denešnje vlade 
majo dosta posla i hujskanja, 
šteri so vnogo dobroga dobili 
od denešnje vlade i nje dobroga 
ravnanja i so proti tomi, da za
kaj se je to zvršilo i zakaj je ta 
J. R. Z. stranka z popami vküp, 
da prej ta stranka i nje Vodstvo 
je proti luteranstvi, štero je eden 
javno povedao v ednoj trgovini 
Naše krajine i ta gonja protiv
nosti se razširjavle med neved
nim i nepodvučenim prostim 
lüdstvom.

Lüdstvo, štero ne čté „No
vine“ i ne ve politični razmer, 
vörje takšim škodljivim ftičom, 
štere je ravno denešnja vlada 
odslobodila od pogübela z zaš
čitov i njim živlenje zagotovila, 
či do si ščeli pomagati. Tak jih 
ne b o  oslobodo niti lucifer, či 
do od hiže do hiže odili i so
vraštvo proti J. R. Z. gonili, za 
svoje verstvo se pa nej brigali.

Ništerni pravijo, da bi sa

mo J. R. Z. stranke nej bilo, te 
bi vse dobro bilo, zato ka je to 
popovska. Pitamo Vas, ka so 
Vam pa te popi djali? Ne bojte 
se, nedo Vas spovidavali ! Nikaj 
so Vam protivnoga nej včinoli. 
Znamo, da Vam je bougša bila 
J. N. S. stranka, pod šterov ste 
za 1·50 Din. kg. bika odavali i 
gečali pod bremenom brez di
nara, samo ka je tista li medena 
bila, ar je lucifersko znala za
pravlati i proti popam delati.

Takše lüdstvo je. Ne mara, 
či njemi vrag vzeme polojno ver
stva, samo naj protivnik vlada 
nad pravičnim t poštenostjov. Te 
hüdi ga razkapa, ka si sebi vse 
slabo odebera, kak občinske žu
pane, tak poslance i slabo vlado 
bole podpera, ali Štima, kak dobro. 
Istinsko je tak, da takši človek 
nigdar nema poštenja i zahvale, 
šteri drügomi dobro včini, nego 
tisti, ki ga dobro znori. Ne dav
no je eden človek na ednom 
zborüvanji povedao, či ga bole 
znoriš, bougši je na tebe i te 
bole štima. Čüdno se nam vidi 
to, ka bodemo te delali, ali koga 
volili, da tej denešnji županje 
doli spomerjejo. Gvüšno mo šli 
iskat v Črno goro takšega, šteri 
de dobro znao nadale J. N. S. 
stranko pelati, makar de doma 
birkaš, naj je samo proti.

Zdravstvo.
Nevarni stvarci.

Müha. Te stvarec je neva
ren zavolo toga, ka oblazi vsako 
nesnago i s tov nesnagov leti ná 
jestvino i pijačo, šterivi oküži. 
Na svojij nogaj prinaša klice 
betegov, posebno klice letnih 
griž pri deci. Zrok tej griž je 
müha. Da se ji obranimo, mo
remo držati najvekšo čistočo i 
snago v kühnji i v hiži.

Komarje. Komarje, najmre 
samice, cecajo krv iz človeka i 
stvari. So jako nevarni tak zvani 
anofeles — komarje, šteri pre
našajo malarijo. Najraj gnezdijo 
v močvaraj, zato strebimo trstje 
po močvaraj, močvare izsüšimo 
ali bar vlejmo petrol notri vu 
vodo, gde se držijo. Po stenaj 
hramb potrosimo žvepleno kis
lino, ali formolin, od šteroga se 
omamijo, te je žežgimo.

Pošta.
Sedonja Kata, Mlajtinci. Novine 

naše hčeri Cecilije so prišle iz Fran
cije nazaj ; javite nam njeni novi na
slov. — Sobočan Kristine domači, 
Mostje. Vaša hči je plačala za Novine 
1936. leta 45 din, više. Ar ne smo 
zvedili za njeni novi naslov, da bi je 
nadale pošilali, se javite pri č. g. Ha
lasi, da vam to poravnamo. — Mekiš 
Terezija, Merey les Metz. Po č. g.

Vargi sprejeli 50 din. naročnine. Denša 
Barica, les Croisilles. Sprejeli 60 40 
din. Kolenko Janči i tovarisi. Vitter- 
messe, Francija. Hvala na lepom pi
smi, dobrom letenji i poslanoj foto
grafiji. Jo ob priliki prinese naš eden 
list. — Nemec A. Čakovec. Zavolo 
križa v Ižakovci se javite pri Žižek 
MihaIi, Ižakovci, p. Beltinci. — Kerec 
Irma, Dupire 191. Sprejeli 90 din. — 
Kozar Julija, Boistrancourt Sprejeli 
52 din. — Vsem v Franciji, Canadi, 
Nemčiji, Argentini i Sev. Ameriki. 
Prosimo Vas, ponovite svojo naročitev 
i pošlite naročnino, ar ne zmagamo s 
poštninov, štero moremo proti plačü
vati. V tiskarni pa tüdi vsaki mesec 
vse moremo plačati, papir pa naprej 
v fabriki. — Draškovič Franc, Ren
kovci 114. Vaša hči je laní decembra 
plačale celoletno naročnino za letos. - 
Horvat Vinko, Filovci. Prosimo od
govor na sledeče: Vogrinec Klara ka 
plača z legitimacijov i štero leto. Ka 
ma letos naročeno ? Pri nas je zabe
leženo, da je l. 1982. odračunano 32 
din, l. 1933. pa 36 din. i njej je tak 
ostalo ešče 54 din. Tej 54 din. kak 
naj obračunamo ? Nemec Ivan ma 2 
din notri i ne vemo, ka ma naročeno. 
Istotak ne vemo, ka ma naročeno Ne
mec Ivan, ki ma notri 13 din. — Sreš 
Martin, Bratonci. Lanjski račun je 
poravnan popolnoma i višek v zneski 
35 din. je prenesen v dobro na novi 
račun. — Sabotin Janoša domači, V. 
Polana. Vašega Novine so prišle iz 
Francije nazaj, javite nam njegov novi 
naslov. — Vrečič Frančiška, Lavan
tie. Naročnino za letos sprejeli, čislo 
poslali. Obvesti nas, gda je v roke do
biš. — Fujs Adela, Francija. 145·35 
din. sprejeli na Dom sv. Franciška. 
Bog povrni. Gregorič Jožef, a Aulnay. 
Penez sprejeli.

Kar sledi,
gotovo prečitajte ! . . .
Da bomo vsi umrli, gotovo vemo. 

Ali bomo dosegli starost in še le v z 
starosti umrli, ne ve nikdo. Statistika 
nam podaje sledečo sliko. Od 1000 
ljudi umrje v starosti samo 94 ljudi. 
Ostalih 906 jih pomrje prej od različ
nih vzrokov in Sicer: od pljučnih in 
dihalnih bolezni 256, od srčnih bolezni 
162, od bolezni prebavil 109, od mož
ganskih in živčnih bolezni 96, od raka 
96, od nasilne smrti 88, od kužnih bo
lezni 37, iz raznih vzrokov 6 2 ...  Kaj 
in kdaj bo nas pobralo, ne vemo, radi 
tega moramo biti na smrt vedno pri
pravljeni. K pripravi spada tudi to, da 
se za slučaj smrti zavarujemo, da s 
tem domačim preskrbimo sredstva za 
kritje pogrebnih in drugih stroškov. 
Tako zavarovanje je „Karitas“. V ja
nuarju in februarju 1938. je pristo
pilo v „Karitas“ 2026 novih zavaro
vancev. S tem so rešili svoje domače 
velikih skrbi. Pristopite še vi ! Pogoji 
zavarovanja so zelo lahki. Ob pristopu 
plačate samo 10 Din. Mesečne premije 
pa lahko sami določite. Najnižja je 
mesečnih 5 Din., najvišja 75 Din. Obr
nite se na župnijskega zastopnika ali 
na Vodstvo Karitas v Mariboru (Orož
nova u. 8.) in čimprej uredite vse po
trebno. Danes je še čas, jutri, pojutri
šnjem bo morda že prepozno. Odla
šanje je nespametno. Radi njega se je 
že marsikdo kesal. Pohitite, da se ne 
boste še vi kesali !

1 665|36 - 25

Dražbeni oklic.
Dne 25. aprila 1938 ob 9 uri bo 

pri podpisanem sodišču v sobi St 22 
dražba nepremičnin zemljiška knjiga 
k. o. Lipa vlož. š t  143 vl. St 53 parc. st . 
111/½  njiva, parc. št. 751½ njiva, parc, 
Štev. 51|1|4 stavbišče, dvorišče, vrt sa
dovnjak, ter hiša z gospodarskim po
slopjem vl. š t  836 njiva z 600 kv. sež
njev. Cenilna vrednost : Din 26.000, vred
nost pritikline : .|· najmanjši ponudek: 
Din 17.335, varščina : Din 2600.

Pravice, katere bi ne pripuščale 
dražbe, je ogiasiti pri sodišču najpoz
neje pri dražbenem naroku pred začet
kom dražbe, sicer bi se jih ne moglo 
več uveljavljati glede nepremičnine v 
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri 
veri. — V ostalem še opozarja na draž
beni oklic, ki je nabit na uradni deski 
sodišča.
Okrajno sodišče v D. Lendavi, 

dne 18. febr. 1938.

1 99l|37 - 7

Dražbeni oklic.
Dne 25. aprila 1938 ob l l  uri 

bo pri podpisanem sodišču v sobi št. 
22. dražba nepremičnin, zemljiška knji
ga Lakoš in Dol. Lendava vlož. štev. 
399 B 21 nedol, delež parc. štev. 435 
njiva in travnik, 401 B 21 l|8inka parc. 
št. 471 njiva, sedaj travnik, vlož. štev. 
641 B 10 l|2ica parc, št. 1095b vino
grad in travnik, vl. št. 1322 B 6 1|2 ica 
parc. št. 1095|a|2 vinograd in travnik. 
Obe parceli sta dejansko združeni s 
pritiklino 1 leseno prešo, do l|2ice. 
Cenilna vrednost: Din 13.900, vrednost 
pritikline: ./· najmanjši ponudek : Din
9.268, varščina: Din 1  390.

Pravice, katere bi ne pripuščale 
dražbe, je oglasiti pri sodišču najpoz
neje pri dražbenem naroku pred začet
kom dražbe, sicer bi se jih ne moglo 
več uveljavljati glede nepremičnine v 
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri 
veri. — V ostalem se opozarja na 
dražbeni oklic, ki je nabit na uradni 
deski sodišča.
Okrajno sodišče v  D. Lendavi, 

dne 3. marca 1938.

1 590|37 - 15

Dražbeni oklic.
Dne 25. aprila 1938 ob 8.30 uri 

bo pri podpisanem sodišču v sobi š t  
22 dražba nepremičnin, zemljiška knji
ga Trnje vl. š t  74 B 41c 6|32ink parc. 
št. 466 njiva, vl. š t  325 B 9c l|16inka 
parc. št. 465 njiva, obe parceli sta zdru
ženi v naravi, vl. št. 252 B 34 č 3|20
inke parc. š t  362 njiva deloma travnik 
347 B 17e 1 / 16 inka parc. š t  337 trav
nik, 130 B 748b nedol. delež parc. št. 
37, 154, 301, 363, 364 in 445 tkzv. 
skupni pašnik. Cenilna vrednost : Din 
7.500, vrednost pritikline : Din ·/· naj
manjši ponudek : Din 5000, varščina : 
Din 750.

Pravice, katere bi ne pripuščale 
dražbe, je oglasiti pri sodišču najpoz
neje pri dražbenem naroku pred za
četkom dražbe, sicer bi se ne mogle 
uveljavljati glede nepremičnin v škodo 
zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na draž
beni oklic, ki je nabit na uradni deski 
tega sodišča.
Okrajno sodišče v D. Lendavi,

dne 12. marca 1938,

Priporočamo Vam naša

odlična
P o l j s k a  
i n v r t n a

semena
M. BERDAJS
M A R I B O R .

L J U B L J A N A

prej U R B A N I Č

Cepljeno trsje
vsake vrste na razni podlagi amerikan
ski se dobi pri FRANC SERŠEN v 
Veržeju, trsničar. - Cena po dogovoru.

j  Odda se

hiša
v Žižkih, z fundošom 
sküpno 1 oral, zavolo 

selitve.
Cena po dogovori.

T o n a j  L en a .

Prodam
z e l o  p o c e n i  
m o to rn o  kolo 
BSA, 500 ccm.
JOSIP KUNC, 

Ljutomer.

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. — Za tiskarno Balkánji Ernest, Dolnja Lendava. — Izdajatelj in urednik : Klekl Jožef, župnik v pok.


